

# 月湖公园环境好，夜鹭数量增多

## 半岛记者实地探访夜鹭生活环境

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

近年来，莱西市加大了环境保护的力度，绿水青山让市民生活得更加美好，同时也吸引了不少野生动物定居，一群夜鹭也在几年前来到月湖公园安了家。本报《莱西新闻》曾对夜鹭多次报道，引起了市民的关注，有不少市民建议将月湖公园的玉兔岛改成夜鹭岛。但是春节过后，有市民发现，经常只能看到一只夜鹭。其他夜鹭去哪了呢，是飞走了还是遭遇了不测？4月23日，半岛记者乘坐小船登上了月湖公园里的玉兔岛和涌翠岛进行实地探寻。

### 以前常见夜鹭捕鱼

前几年，莱西月湖公园来了一群夜鹭定居，主要栖息在两座小岛上，而月湖中有非常多的鱼，夜鹭觅食也非常顺利。经过长时间的繁衍生息，夜鹭的数量在不断增多，有时候会看到二三十只夜鹭在月湖水面上飞翔、捕鱼。“这群夜鹭数量不断增加，年前湖面有不结冰的时候，就能看到夜鹭捕鱼。”经常到月湖公园中散步的市民周先生说，经常能看到这些鸟在月湖飞来飞去感到挺开心的。

不过，最近有市民发现，本来很多的夜鹭，飞翔的身影很少见了。“真是奇怪了，以前经常见到的夜鹭，这段时间就没见到过几只，难道是飞走了，还是遭遇了不测？”在公园里经营游船的左女士说，



月湖上空飞翔的夜鹭。

从春节以后就很少见到一大群的夜鹭飞，只是偶尔见到一两只在抓鱼。

半岛记者也曾连续三四天观察夜鹭的情况，确实没有见到很多夜鹭一起飞的情景，偶尔能见到一只在月湖水面上飞。

### 夜鹭数量依然很多

为了更好地探寻夜鹭的生活，半岛记者乘坐小船登上了月湖中的涌翠岛和玉兔岛，进行了实地查看。半岛记者先去的面积最小的涌翠岛，在树下发现了鸟类生活的痕迹。半岛记者在树下看到了不少鸟类的羽毛以及有点发白的粪便，有不少粪便还非常新鲜，确定了岛上依然有不少鸟类生活。但是在岛上转了一圈，并没有发现夜鹭的身影。

随后半岛记者离开涌翠岛，准备去玉兔岛再看一下，在驾船围着玉兔岛的过程中，岛上一下子飞出来很多鸟。仔细一看就是市民一直牵挂的夜鹭。半岛记者大致数了一下，大约有40只，比之前数量多了。在登上玉兔岛之后，半岛记者看到了更多夜鹭生活的痕迹，有几棵树下的粪便已经有厚厚的一层，说明夜鹭主要是在这几棵树上栖息，但是并没有发现巢穴，只有几个喜鹊巢。岛上还有斑鸠以及其他的小一点的水鸟，几种鸟类在一起和谐相处，共同繁衍生息。

在半岛记者登岛观察的时候，还有工作人员用航拍器进行了跟拍，从空中拍摄到了夜鹭飞翔的画面。关注莱西V视，可以观看夜鹭飞翔的画面。

### 市民呼吁好好爱护鸟类

4月23日至29日，是青岛市第37届“爱鸟周”，很多市民都行动起来爱鸟护鸟，不少市民还专门去观察鸟类活动。

半岛记者登岛后寻到了夜鹭身影，市民也可以不用像之前那样担心了，夜鹭一直在月湖生活得非常好。“这些夜鹭能在这里定居，就说明我们这的环境好，大家应该好好保护它们。”不少市民呼吁，现在春天到了，很多鸟类进入了繁殖期，市民们要好好爱护，不能打鸟，看到有人打鸟要制止。

## 莱运驾校五一招生钜惠 特惠学车火热招生中

4月27日至5月8日期间前100名报名者即送大礼包

持本版报广到驾校现场报名者即享受200元报名优惠，来校参观即有精美礼品相送。

### 驾校简介：

青岛莱运驾校是莱西市国家一级资质的驾驶员培训学校，配备新捷达教练车80余辆，专职教练员100余人，拥有科目二考场同比例的训练场地，班车接送，快速拿证。



微信公众号请关注：青岛莱运驾校  
或者扫描二维码



咨询热线：0532-55652888（8:00—17:30）18005322088（24小时） 驾校地址：莱西市望城街道福州路78号